
V ponedeljek, 16. decembra 2024, mi je 
kolega Miro Vamberger sporočil, da je bil 
na Taboru v Mariboru najden poškodovan 

sokol selec (Falco peregrinus) z obročkom iz Avstrije. 
Nemudoma sem se odpravil na naslov Marije 
Rampre na Pobrežju, kjer naj bi selec bil v začasni 
oskrbi. Pri pogledu na nesrečno žival sem se zgrozil, 
kajti odrasla samica je bila brez desne peruti – kot 
da bi ji perut nekdo odsekal! Kaj bi lahko povzročilo 
takšno poškodbo, smo v tistem trenutku lahko le 
ugibali. Zapisal sem si nekaj biometričnih podatkov 
in podatke z obročka. Rampretova sta mi tudi poja-
snila, kje natanko je bil selec najden. Povedala sta 
tudi, da bo naslednji dan ptica prepeljana v Azil na 
Muti, kjer jo bodo veterinarsko oskrbeli. Na moje 
vprašanje, ali bo preživel noč brez hrane, sta mi 
zaupala, da selec izjemno dobro sprejema hrano.

Ker mi nejasnost o vzroku za tako hudo poškodbo 
selca ni dala miru, sem se naslednji dan odpravil na 
Tržaško cesto ob LIDL centru, na sam kraj najdbe 
sokola. Na parkirišču sem kmalu ugledal madež 
krvi in iztrebke. Iz bližnje prodajalne pa je prišla 

tudi gospa, ki je ptico dan prej našla. Ko sem pog-
ledal malo naokrog, sem približno trideset metrov 
proč, na zelenici ob ograjenem parkirišču pod 
visokonapetostnim daljnovodom, zagledal nekaj 
sivega. Bila je selčeva perut. Takoj mi je bilo jasno, 
kaj se je zgodilo. Selec se je z veliko hitrostjo zaletel 
v eno izmed daljnovodnih žic in si pri tem povsem 
odtrgal perut. S tem je bila pojasnjena poškodba, pri 
nas izjemno redek dogodek. Samica selca je bila kot 
mladič obročkana v gnezdu 5. maja 2021 v Gradcu v 

Avstriji in je bila sedaj v četrtem letu starosti. Poleg 
običajnega aluminijastega obročka je nosila barvni 
sivi obroček z oznako SJS. Avstrijci so ji nadeli tudi 
ime »Viktoria«. Naj še dodam, da so iz ornitološke 
literature poznani primeri, ko selec pri lovu trešči 
na tla ali se zaleti v kakšno oviro in se smrtno po-
škoduje. Selec je vrsta z visokim tveganjem trkov v 
različne ovire s hudimi posledicami.
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SOKOL SELEC (Falco 
peregrinus) z odtrgano 
perutjo in najdena perut pod 
daljnov odom v Mariboru
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Selec je vrsta z visokim tveganjem trkov 
v različne ovire s hudimi posledicami.

Zlovešči daljnovod na Tržaški 
cesti v Mariboru 
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